

中共四川省委教育工作领导小组秘书组

中共四川省委教育工作领导小组秘书组 关于学习贯彻习近平总书记重要回信精神的 通知

各市（州）教育主管部门、高等学校：

5月18日，习近平总书记给南京大学留学归国青年学者回信，勉励大家在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩，在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率，充分体现了党中央对高等教育事业的高度重视和对高校青年教师的亲切关怀。现就学习贯彻习近平总书记重要回信精神有关要求通知如下。

一、深刻领会习近平总书记重要回信精神的丰富内涵

习近平总书记的重要回信内涵丰富、高瞻远瞩、情真意切、催人奋进，是习近平总书记关于教育的重要论述的最新内容，具有极强的政治性、思想性、指导性、实践性，为高等教育改革发展指明了前进方向，提供了根本遵循。各地各校要学深悟透习近平总书记重要回信精神的丰富内涵、核心要义和实践要求，始终牢记在心、坚决贯彻落实。一是要牢记习近平总书记对青年教师成长进步的殷殷嘱托，坚持把教师队伍建设作为基础工作，准确把握“以报效国家、服务人民为自觉追求”的时代要求，深刻把

握青年教师的成长路径和奋斗目标，不辜负习近平总书记对新时代高校教师的重托和期望；二是要牢记立德树人的根本任务，充分发挥教师关键作用，支持引导广大教师勇担高等教育为党育人、为国育才的历史使命；三是要牢记服务国家的最高追求，切实找准高等学校服务国家的战略途径，努力推动科技自立自强、坚定文化自信，在全面建设社会主义现代化国家新征程上，奋力书写新时代高等教育高质量发展的时代篇章。

二、坚定推动习近平总书记重要回信精神落地落实

各地各校要扎实推进习近平总书记重要回信精神落地见效，将回信精神和要求转化为推动教育高质量发展、建设教育强省的强大动力和务实举措。一是大力弘扬留学报国光荣传统，引导海外学成归国学者心系“国家事”、肩扛“国家责”，支持充分发挥聪明才干，帮助解决实际困难，心无旁骛投身科教事业；二是着力吸引更多高层次人才回国发展、为国效力，加快培养造就一批具有坚定理想信念、深厚爱国情怀、高尚师德师风、极具创新能力的高层次人才，更好服务世界重要人才中心和创新高地建设；三是全面落实立德树人根本任务，坚持把立德树人的成效作为检验学校一切工作的根本标准，学校专业设置、学生知识结构要与社会需求结构相匹配，切实提高人才培养质量，坚定走好人才自主培养之路；四是主动服务国家重大战略需求，坚持“四个面向”，创新组织模式，强化有组织科研，加强“卡脖子”关键核心技术攻关，推动高水平科技自立自强，着眼建构自主知识体系，建设具有中国特色、中国风格、中国气派的哲学社会科学体系。

三、迅速掀起学习贯彻习近平总书记重要回信精神热潮

各地各校要把学习贯彻习近平总书记重要回信精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务，同学习贯彻习近平总书记来川视察重要指示精神和省第十二次党代会精神紧密结合起来，加强组织领导。各级党组织要切实履行主体责任，作出周密部署安排，确保工作实效。要组织广大干部教师，特别是青年教师深入开展学习研讨，不断优化学习方式、丰富学习载体，以之武装头脑、指导实践、推动工作。指导加强高校人才工作和教师队伍建设，使之与教育教学改革、高校科技创新、教师评价改革、教育国际交流合作等工作深度融合，为加快推进教育现代化，构建高质量教育体系、建设教育强省、办好人民满意的教育作出新的更大贡献，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

各地各校学习贯彻习近平总书记重要回信精神的情况，及时反馈教育厅教师工作处。联系人：唐晓辉，电话：(028)86115370，邮箱：scjytjsc@126.com。



中共四川省委教育工作领导小组秘书组
2022年6月21日